# 《献上今天》我爱背金句 诗 9:7-8

本周诗篇阅读讲度: 诗 7-9 篇

### 本周金句:

"惟耶和华坐着为王,直到永远;他已经为审判设摆他的宝座。他要按公义审判世界,按正直判断万民。"(诗 9:7-8)

#### 背景:

许多圣经学者公认诗 9、10 篇本来属于一篇,因为在七十士译本里这两篇是合为一篇,主要是因为这两篇诗篇的结构是希伯来文的字母诗,也就是按着希伯来二十二个字母次序排列,顺序的冠在这两篇诗每一句诗的前面,但这两篇诗歌的字母有缺漏(断处),所以有圣经学者称此为不规则的字母诗。

诗 10 篇没有标明作者是谁,但第 9 篇则标明是"大卫的诗",也就是这两篇诗歌是出自于大卫之手。

那么大卫在这两篇诗歌中说什么?第9篇是属灵感恩称颂歌,大卫称谢神拯救他脱离众外邦强敌之手;第10篇是申诉哀歌,祈求神除去国内的恶人。

诗 9 篇中,大卫述说神从敌国手中拯救以色列,但诗歌里没有任何提到以色列人得胜的字句,所以神可能是借着其他方法来摧毁外邦敌人,因此结尾大卫说:"耶和华啊,求你使外邦人恐惧;愿他们知道自己不过是人。"

这也是大卫信心得胜之歌,标题写明要"调用幕拉便",在全本诗篇里只有在这里出现一次,它的原意是"丧子之义",可能是由男高音唱出的殡丧之歌,但诗歌里却没有这方面的意思,所以这应是一个曲调的名称。

#### 主要分段(参考张国定博士《诗篇卷一》)

- 1. 宣召(9:1-2)
- 2. 拯救的王 (9:3-10)
- 3. 再次宣召(9:11-12)
- 4. 祈求施恩 (9:13-14)
- 5. 拯救的大能 (9:15-16)
- 6. 咒诅 (9:17)
- 7. 祈求刑罚 (9:18-20)

### 问题: 你曾经受过怎样的攻击? 神如何拯救你?

#### 经文解释:

诗 9:3-10 这段落的主题是"拯救的王"。

大卫从强敌攻击中被神拯救,现在他来到神面前,继续寻求耶和华为他伸张公义,诗 9:7-8 就是表达法庭上审判的过程。这场审判包括了三方人士和两个要点:

- 1. 法庭上的三方
  - a. 法官——就是神,坐在审判席
  - b. 诗人、大卫——提出控诉
  - c. 敌人——欺压人的人
- 2. 两个要点
  - a. 神所坐的宝座乃是特别为了审判而设的。
  - b. 神要以公义和正直审判万民和世界。

## 1. 高坐在天上的审判官

诗 9:7 "惟耶和华坐着为王、直到永远",描述神是坐着为王,而"他已经为审判设摆他的宝座",进一步解说神为何要坐着,又坐在那里。而诗 9:8 就描绘出"他要按公义审判世界、按正直判断万民"的图像。

- a. 神坐着
  - i. 神为何要坐着? 这表明神就是那位审判者, 衪握有审判的权力。
  - ii. 神的宝座在哪里? 诗 11:4 "耶和华在祂的圣殿里; 耶和华的宝座在天上。", 神的宝座在"天上", 祂鉴察全第、掌管全地。
  - →法庭已经准备好,法官也坐在审判官席上,这位法官有多大的权力?会怎样审案?

#### 问题: 你是否受过冤屈? 如何面对?

b. 神坐着为王

神为何是审判官?因为祂就是"王",所以大卫形容神坐在"宝座"上,而这位王已经准备好接受大卫的申诉做出审判。

→这位君王有何不同?

世上的君王都因死不能长久的治理他们的国,最多不过几十年就将王位让给后世,但耶和华却不然,他的王权是直到永远,所以所有人终有一日都要面对这位君王的审判。

## 2. 神以公义正直审判

- a. 审判的原则——公义、正直
  - "公义"、"正直"是同义词,都是指"秉公审判",如同诗 9:4 "因你已经为我申冤,为我辨屈;你坐在宝座上,按公义审判。"
  - →所以不需担心神的审判是否公平,因为他就是公义正直的神。
- b. 审判的结果

诗 9:5-6 说到了神审判的结果——"你曾斥责外邦,你曾灭绝恶人;你曾涂抹他们的名,直到永永远远。仇敌到了尽头,他们被毁坏,直到永远。你拆毁他们的城邑;连他们的名号都归于无有。"

这结果有两个效果:

- i. 对恶人——就是"灭绝、拆毁",是完全的毁灭,这对恶人来说是当头棒喝,警告恶人当悔改,免得面对神的审判宝座。
- ii. 信靠神的人——能以申冤,看见神是活着,是执掌王权、坐在审判宝座上的君 王,目的就是强化他们的信心,以致能面对临到的困苦和逼迫。

问题: 神是终极审判者,这对我们面对挑战、冲击有何帮助?如何应用?

## 3. 诗9篇中的大卫

苏颖智牧师《每日一诗》"诗篇卷一至二",对诗 9 篇的背景有另一种解释——是大卫就出击非利士求问耶和华(撒下 5:17-25),大卫深信神必拯救以色列,所以诗歌中充满赞美和感谢,因为耶和华坐着为王,已经审判世界,按着正直判断万民。(诗9:7-8)

在 7-8 节中, 大卫总结"现在"和"将来"神奇妙的作为。

- a. 现在:"惟耶和华坐着为王、直到永远.他已经为审判设摆他的宝座" →地上各国争战,君王梦想扩张版图成就大业,但真正的君王是坐在天上宝座上的 耶和华,祂鉴察全地,也只有祂才能审判世人,包括在上的君王。
- b. 将来:"他要按公义审判世界、按正直判断万民"
  - →神向来都拯救寻求祂的人,而祂的审判也已经开始,祂的国度也开始了,将来更要审判全世界,这更坚定了寻求神的人的信心。

那么,哪些人可以得着神的拯救?

→诗 9:10-12: 就是"倚靠祂" (9:10)、"寻求祂" (9:11)、"哀求祂" (9:12) 的人。

问题: 2019年, 你最大的困难是什么? 诗 9 篇是否能帮助你面对困难?